

## **Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе-мае 2021 года**

Оборот организаций в действующих ценах в Санкт-Петербурге в январе-мае 2021 года увеличится на 26,7% относительно соответствующего периода прошлого года, в Ленинградской области – на 24,1%. Наибольшую долю в обороте по Санкт-Петербургу занимают оптовая и розничная торговля, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение. В области – обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха.

### **Промышленное производство**

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе-мае 2021 года по сравнению с январем-маем 2020 года составил 106,7%. При этом по всем разделам промышленности наблюдалась положительная динамика. В Добыче полезных ископаемых рост промышленного производства за период составил 4,9%, в Обрабатывающих производствах – 5,7%, в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха – 9,7%, в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 18,3%.

В обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 80,3% промышленности города, положительное значение индекса за период обусловлено увеличением выпуска автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – на 13%, резиновых и пластмассовых изделий – на 12%, компьютеров, электронных и оптических изделий – на 10%, лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях – на 8%, одежды – на 8%. Положительная динамика производства за период наблюдалась в девятнадцати классах обрабатывающих производств из 23, участвующих в расчете ИПП.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе-мае отчетного года по сравнению периодом прошлого года составил 106,3%. При этом положительная динамика наблюдалась в Обрабатывающих производствах (рост на 8,3%) и в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха (рост на 1,1%). В Добыче полезных ископаемых и в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений зафиксировано снижение на 4,0% и 7,6% соответственно.

В области рост в обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 77,8% промышленности, был обусловлен увеличением объема производства табачных изделий – на 25,5%, ремонта и монтажа машин и оборудования – на 24%, производства лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях – на 19%, пищевых продуктов – на 14%.

Положительная динамика производства за период наблюдалась в шестнадцати классах обрабатывающих производств из 24, участвующих в расчете ИПП.

## **Строительство**

Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе – мае 2021 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области уменьшился на 15,3% и 18,4% соответственно, и составил 148,4 млрд. рублей по городу и 58,6 млрд. рублей по области. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2020 года по Санкт-Петербургу – 84,7%, по Ленинградской области – 81,6%.

Организациями различных видов деятельности выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 331,1 млн. рублей, в Ленинградской области на 201,6 млн. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2020 года по городу вырос в 2,6 раза, по области – в 2,7 раза.

Ввод в действие жилых домов в январе – мае текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области вырос в 2,2 и 2,1 раза соответственно, и составил 1037,7 тыс. кв. м жилой площади (20,3 тыс. квартир) в городе и 1572,3 тыс. кв. м жилой площади (20,0 тыс. квартир) в области.

Ввода в действие жилых домов, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области вырос в 2,4 и 3,0 раза соответственно, и составил 93,9 тыс. кв. м. (466 домов) в городе и 1030,0 тыс. кв. м. (7422 дома) в области.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Московский район – 292,1 тыс. кв. м, Приморский район – 140,1 тыс. кв. м, в Ленинградской области – Всеволожский район – 718,7 тыс. кв. м. (45,7% от общего ввода по области) и Ломоносовский район – 264,0 тыс. кв. м, из которых 67% приходится на индивидуальное жилищное строительство.

В январе – мае 2021 года за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введено в действие 70 объектов производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в том числе гостиница на 957 мест.

В Ленинградской области введено в действие 63 объекта.

## **Транспортировка и хранение, деятельность в сфере телекоммуникаций**

Объем услуг по транспортировке и хранению (без субъектов малого предпринимательства) составил в городе 403 млрд. рублей, в действующих ценах 134,7% к соответствующему периоду прошлого года. В области соответственно 89 млрд. рублей, 107,3%.

Пассажиrow автобусами перевезено в Санкт-Петербурге 191 млн. человек, 120,9% к январю-маю 2020 года, в Ленинградской области – 21 млн. человек, 115,4%.

## **Сельское хозяйство**

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области в январе-мае 2021 года составил 27,1 млрд. рублей, что на 1,6% выше уровня января-мая 2020 года.

По состоянию на 1 июня 2021 года в хозяйствах всех категорий яровые культуры посеяны на площади 48,8 тыс. га, что на 29% ниже уровня предыдущего года. В сельскохозяйственных организациях посевы яровых культур составили 35 тыс. га (на 29% меньше, чем годом ранее), из них зерновых культур – 25,9 тыс. га (на 14% меньше).

На долю хозяйств населения и фермеров приходилось 28,3% всех посевов, 89,8% – картофеля и 85,9% – овощей. По сравнению с уровнем предыдущего года площадь посевов сельхозкультур в этих категориях хозяйств уменьшилась на 9,6%.

В январе-мае 2021 года сельскохозяйственными организациями собрано 12,1 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 15,7% больше, чем за тот же период годом ранее.

За пять месяцев текущего года в хозяйствах всех категорий произведено 149 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), что на 3,1% меньше, чем в январе-мае предыдущего года, 271 тыс. тонн молока (на 1,1% меньше), 1423,2 млн. штук яиц (на 10,8% больше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,6% мяса, 5,7% молока, 1,7% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе-мае 2021 года отмечено снижение продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 3776 кг молока (98,4% к уровню января-мая предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки выросла на 4,6%, составив 136 яиц.

Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано: 147 тыс. тонн скота и птицы в живом весе (на 3,8% меньше уровня января-мая 2020 года), 255,4 тыс. тонн молока (на 2,9% меньше), 1324,1 млн. штук яиц (на 7,9% больше).

## Потребительский рынок

За январь-май 2021 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли вырос в городе на 18,6%, в области на 13,6%. Оборот розничной торговли увеличился в городе на 17,2%, в области на 10,3%. Оборот общественного питания вырос в городе на 24,8% , в области на 24,1%.

## Цены

В январе-мае 2021 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 103,8% (в январе-мае 2020 года – 102,5%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 104,3% (в январе-мае 2020 года – 104,7%), непродовольственные товары – 103,1 (в 2020 году – 101,3), на платные услуги населению – 103,9% (101,7%).

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе-мае 2021 года составил 103,5% (в январе-мае 2020 года – 102,0%). Прирост цен на продовольственные товары составил 5,2% (в январе-мае 2020 года – 3,9%), на непродовольственные товары – 2,7 (при этом в январе-мае 2020 года прирост составил – 0,9), платные услуги населению стали дороже на 1,8% (0,8%).

мае т.г. ИПЦ в городе составил – 101,0%, в области – 100,7%.

В мае 2021 года из продовольственных товаров существенный рост цен отмечался на баранину (в городе – на 5,1%, в области – на 8,1%), майонез (4,4 и 3,3), рыбу живую и охлажденную (3,9 и 3,1), крупу гречневую (3,5 и 1,3), колбасу сырокопченую (2,2 и 1,0), сырки творожные глазированные шоколадом (2,1 и 1,2), масло сливочное (2,0 и 1,3), колбасу вареную (1,8 и 2,0), сыры плавленые (0,7% и 0,8%).

Флодоовощная продукция подорожала в городе на 3,3%, в области – на 5,6%, значительнее остальных подорожала свёкла (в городе – на 45,5 и в области – на 39,9), морковь (на 26,3 и 25,9), капуста белокочанная (на 16,3 и 23,2), лимоны (на 13,7 и 16,7), при этом подешевели помидоры (на 4,3% и 8,5%).

Снижение цен отмечалось на яйца (в городе – на 3,8%, в области – на 2,1%), пшено (3,0 и 1,2), куры охлажденные и мороженые (0,9% и 1,5%).

Из непродовольственных товаров продолжился рост цен на строительные материалы – в городе – на 10,0% (в области – на 5,4%), также подорожали табачные изделия – 3,1 (3,2), мебель – 1,5 (1,0), посуда – 1,3 и 1,5, чулочно-носочные изделия – 1,1 (1,3), моющие и чистящие средства – 0,7% (1,2%). Персональные компьютеры и средства связи подешевели в городе – на 1,1%, в области – на 0,3%.

Цены на автомобильный бензин выросли в городе на 0,1% (с начала года – 2,8%), в области – на 0,5% (с начала года – 3,9%).

В мае 2021 года прирост цен на бытовые услуги в городе составил 0,1%, в области – 0,5%.

Проживание в гостинице стало дороже в городе на 41,0%, в области – на 4,8%, пользование потребительским кредитом – на 8,4 и 8,0 – соответственно, билеты в музеи, выставки – на 2,5 и 1,3, абонентская плата за пакет услуг сотовой связи – на 2,0% и 1,0%.

### **Платные услуги.**

Платных услуг населению оказано в городе на 231 млрд. рублей, 111,8% к соответствующему периоду прошлого года, в области – на 37 млрд. рублей, 107,3%.

Максимальное снижение в городе зафиксировано на телекоммуникационные услуги – их оказано 95% от объемов января-мая прошлого года. В области – на услуги гостиниц – 68% и услуги специализированных коллективных средств размещения – 83%.

### **Рынок труда**

В апреле 2021 года по сравнению с апрелем 2020 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 3,7%, в Ленинградской области – на 1,8%.

Численность официально зарегистрированных безработных с мая 2020 года по май 2021 года уменьшилась в городе на 47,5%, в области – на 60,6%. Уровень зарегистрированной безработицы на конец мая 2021 года составил в Санкт-Петербурге 1,3%, в Ленинградской области 0,8% к численности рабочей силы (на конец мая 2020 года, соответственно, 2,4% и 2,0%).

### **Заработная плата работников**

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за апрель 2021 года, составила в городе 76519 рублей, в области – 52561 рубль. Реальная заработная плата по сравнению с апрелем 2020 года увеличилась в городе на 16,9%, в области – на 6,2%.

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 июня 2021 года составила в Санкт-Петербурге 78,1 млн. рублей, в Ленинградской области – 3,6 млн. рублей. По сравнению с 1 мая 2021 года объем задолженности составил в городе 114,1%, в области – 101,3% и по сравнению с 1 июня 2020 года, соответственно, 98,5% и 17,1%.

### **Демография**

За январь-апрель 2021 года численность населения уменьшилась в Санкт-Петербурге на 0,1 тыс. человек, в Ленинградской области увеличилась на 5,9 тыс. человек и по предварительной оценке на 1 мая 2021 года в городе она составила 5384,2 тыс., в области – 1898,7 тыс. человек.

Число родившихся на 1000 человек населения, по сравнению с соответствующим периодом 2020 года, в Санкт-Петербурге уменьшилось на 5,0%, в Ленинградской области увеличилось на 1,5%, смертность в городе и области увеличилась, соответственно, на 31,9% и 28,8%.

За январь-апрель 2021 года смертность превысила рождаемость в городе в 1,6 раза (в январе-апреле 2020г. – в 1,2 раза), в области – в 2,5 раза (в январе – апреле 2020г. – в 1,9 раза).

Число зарегистрированных браков, по сравнению с соответствующим периодом 2020 года, увеличилось в городе на 14,5%, в области на 6,9%, количество разводов в городе и области увеличилось, соответственно, на 19,5% и 18,7%.

### **Здравоохранение**

В январе-апреле 2021 года по сравнению с январем-апрелем 2020 года как в городе, так и в области отмечалось увеличение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: пневмония (внебольничная), гонококковая инфекция, кроме того в городе – сальмонеллёзные инфекции. Также за этот период наблюдалось сокращение заболеваемости населения острыми кишечными инфекциями, острыми гепатитами, коклюшем, корью, гриппом, сифилисом, туберкулезом, болезнью, вызванную вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), педикулезом, кроме того в городе – острыми инфекциями верхних дыхательных путей.

В 2020 году заболеваемость населения по основным классам болезней (зарегистрировано пациентов с диагнозом, установленным впервые в жизни, в расчете на 1000 человек) в Санкт-Петербурге составила 990,2 случая, в Ленинградской области – 678,6 случаев, что меньше, чем 2019 году на 1,3% и 1,9%, соответственно.

### **Правонарушения**

В январе-мае 2021 года в городе зарегистрировано 25,6 тыс. преступлений, в области – 10,8 тысячи, что больше, чем в январе-мае 2020 года – на 35,2% и 6,1% соответственно. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в городе на 48,7%, в области – на 12,4%.

В январе-мае 2021 года в городе было выявлено 8,4 тыс. лиц, совершивших преступления, что больше чем в соответствующем периоде прошлого года на 5,5%, в области – 3,4 тысячи, что меньше на 2,8%.